



Загадка Плещеева озера

Озеро Плещеево знаменито тем, что на его берегах юный царь Пётр создал свою потешную флотилию, прообраз будущего военно-морского флота. Считается, что связь озера с историей на этом и обрывается. Но оно задало историкам интересную загадку.

Этим летом, выполняя программу Института биологии внутренних вод Академии наук СССР, члены ворошиловградского городского клуба «Акванавт» проводили исследовательские работы. К ним обратились с просьбой работники Переславль-Залесского музея — найти и поднять со дна катер времён Великой Отечественной войны. По словам старожиллов, он был затоплен в устье реки Трубеж, впадающей в озеро.

Поиск увенчался успехом. С глубины трёх с половиной метров был поднят глиссер. Откуда он появился на озере, не сообщаемся ни с одним морем, для каких целей использовался и почему затоплен? Много вопросов встало перед сотрудниками музея. Существует версия, что катер был доставлен на Плещеево озеро уроженцем Переславля советским конструктором Леонидом Васильевичем Курчевским, разработавшим ещё в начале 20-х годов динамо-реактивную пушку. Предполагается, что на этом глиссере проводились испытания новых артиллерийских орудий для военно-морского флота. Как появилась такая версия? В музее хранится интересная фотография, на которой запечатлены К. Е. Ворошилов, Г. К. Орджоникидзе, Л. В. Курчевский. Место действия — Плещеево озеро. Правильность догадок подтвердит поиск в архивах.

А. Коркин.
Ярославская область.